



## 阿里巴巴-新加坡南洋理工大学成立联合研究院

2018-02-28 16:59:00 [环球网](#) 分享

【环球网科技综合报道】2月28日，阿里巴巴正式对外宣布，与新加坡南洋理工大学成立联合研究院，在人工智能领域开展全方位的合作。新加坡南洋理工大学校长苏布拉·苏雷什(Subra Suresh)教授与阿里巴巴集团首席技术官张建锋签署了合作备忘录。

这是阿里巴巴在海外开设的第一家联合研究机构，目前已有50位研究人员。联合研究院将结合南洋理工大学以人为本的人工智能技术，以及阿里巴巴领先世界的自然语言处理(NLP)、计算机视觉、机器学习等技术，进一步探索人工智能技术前沿，逐步提供覆盖城市交通、家庭、零售、社区、医院和疗养院等场景的人工智能解决方案，提高城市运行和管理效率，为人们创建更健康、更智慧、更幸福的生活。

双方还将致力于构建一个开放共享平台，创建以人工智能为重点的研发生态体系，吸纳全球人工智能领域的顶尖学者、高校和研究机构加入，为全球的研究学者和行业从业者交流协作搭建桥梁。

新加坡环境及水源部兼卫生部高级政务部长许连碹博士(Dr Amy Khor)出席成立大会。她表示，“科技巨头阿里巴巴在家庭、医疗、养老等场景下的人工智能实践令世界瞩目。例如阿里云ET‘医疗大脑’在肺癌早期影像诊断和辅助医生精准、快速诊断上的应用探索，对解决新加坡的人口老龄化问题意义重大。我们欢迎更多像阿里巴巴这样的合作伙伴。”

新加坡南洋理工大学校长苏布拉·苏雷什教授表示，该校在人工智能、数据科学、机器人等促成第四次工业革命的核心关键领域，积累了深厚的专业知识。且创建了“智慧校园”试点项目，人工智能和云计算的解决方案在进入市场前，可以在该项目中进行充分地开发和测试。

阿里巴巴集团CTO张建锋在致辞中表示，阿里巴巴一直致力于人工智能领域的技术探索和应用，“阿里巴巴实现技术普惠的战略愿景与新加坡的‘智慧国2025’计划不谋而合。我们期待，在新加坡强大的研发能力支持下进一步提升阿里巴巴在人工智能领域的技术实力，共同为全球创造未来的技术解决方案。”

“我们很高兴能与阿里巴巴合作，这是一家在过去十年通过颠覆性技术和创新在电商、电子支付、云计算和人工智能驱动的技术等领域取得重大突破的公司。”新加坡南洋理工大学副校长（主管研究）蓝钦扬教授表示。

据悉，新加坡南洋理工大学是世界顶尖 AI 人才的聚集地。2017 年由日经和 Elsevier 联合编制的名单显示，南洋理工大学的人工智能研究水平名列世界大学第一位。

近年来，阿里巴巴持续在超大规模分布式计算、大数据、人工智能等领域积极布局。去年，阿里巴巴“城市大脑”入选国家首批人工智能开放创新平台。

2017 年 10 月，马云宣布成立“面向未来”的阿里巴巴达摩院，未来投入 1000 亿人民币进行基础科学和颠覆式技术创新研究，希望汇聚全球顶尖科学力量，实现技术普惠，“服务全世界至少 20 亿人口”，解决人类面临的挑战。